



选3G，就选沃

沃·3G 精彩在沃

2009年9月29日 星期二 主编：徐勇 副主编：江佳 组版：陈思武

江苏联通启动3G业务正式商用

精彩在沃一触即发

这是一场运筹帷幄的布局之战，这是一场体验3G的精彩盛宴，9月28日，随着省政府史和平副省长、省通信管理局苏少林局长和江苏联通朱评总经理共同点亮江苏13个地区的沃3G版图，备受业内外共同关注与期待的中国联通3G业务在江苏开始正式商用，精彩在沃辉映江苏。今年1月7日，中国工业和信息化部向中国联通颁发了WCDMA制式3G业务经营牌照。中国联通随即启动了设备采购、网络建设、业务规划、品牌推广及终端定制等一系列工作。5月17日起，中国联通开始3G试商用，9月1日起开始规模放号。随着工程建设、网络调试、业务验证等工作不断完善，10月1日起，中国联通将全面启动3G业务正式商用。中国联通决心打造一张3G精品网络，在网络、业务、服务质量等方面争取领先优势，为用户提供“精彩在沃”的良好体验，开启更加丰富多彩的3G服务时代。



漫游广——在全球约4亿的3G用户中，有78%以上的用户是WCDMA用户，分布在全球100多个国家的228家运营商中，并且呈现迅速增长态势。到今年10月1日前，中国联通已与51个国家和地区的84家运营商开通3G国际漫游高速数据业务。

上网快——正式商用后，中国联通将推出手机上网、手机音乐、手机电视、可视电话、手机报、手机邮箱、手机搜索和无线上网卡等多项3G业务。其中无线上网卡的上行速率最高为5.76Mbps，下行速率最高为7.2Mbps，在目前市场上推出的各类无线上网卡产品中速率最快。

资费省——正式商用的中国联通3G基本套餐将在此前试商用期间7档套餐的基础上，增加96元、126元、156元三档低价格套餐，并取消1686元高价格套餐，调整后的基本套餐为9档，并推出66元的学生套餐。值得注意的是，中国联通新公布的资费套餐中，包含的数据流量达到试商用时的10倍，超出部分仅需0.0003元/KB，远远低于目前其他运营商的0.01元/KB或者0.1元/分钟。此外，

联通3G资费将继续实施此前推行的全国单向收费，及在全国范围内语音业务—漫游费率、长途费率与市话费率同价，而且可视电话也实现全国免费接听。中国联通原有2G用户不换卡不换号，均可转为3G套餐。

优惠多——中国联通将启动“选3G，就选沃”主题促销计划，自10月1日正式商用开始到2010年2月28日，将推出存话费送手机、可视电话打一送一、手机电视半价优惠等系列促销活动。

应用足——10月1日后联通将推出九大3G业务，包括手机电视、手机宽带、可视通话、无线OA办公、移动多媒体应用等等。其中引人注目的是，联通将推3G手机即时通讯业务，可支持skype国际长途通话。据悉，联通3G业务有刷卡手机、手机电视、无线上网卡、视频通话、手机邮箱、手机音乐、手机互联网、手机搜索、移动IM等九种。其中刷卡手机为联通3G重要特色业务，可实现坐公交可以刷卡买票，利用刷卡手机购物，避免携带现金的麻烦；更可以利用手机进行账单查询。联通3G手机搜索则是与百度合作，将搜索功能嵌入

手机。联通手机电视是通过流媒体技术为用户提供音频和视频服务。对于视频通话业务，联通也非常有信心，其表示，联通WCDMA基于高速数据的传输，可以做到使视频通话更流畅，画面更清晰。手机邮箱则是用WCDMA手机终端进行实时的邮件接收与发送，同时可以在手机上通过邮箱给其他邮箱甚至手机群发文字、图片、文档等数据。

终端好——在现已销售的35款（目前的数值）机型的基础上，促销期间，联通将携手终端厂商推出16款国内、国际主流明星机型，其中10月份上柜9款，年底前还将上市7款，而所有年底前的新定制产品总量还有共计80余款，价格从500元到4000元不等，涵盖大众生活、时尚娱乐、智能商务多个类型，另外还有多款无线上网卡、上网本可供选择。全世界销量第一的苹果iPhone手机也将于10月中旬左右正式上市销售，届时，“苹果”的粉丝可以正式在中国市场上购买到行货iPhone，更可以以优惠的套餐形式购买到这款风靡世界的手机。

快报记者 俞婷

“WCDMA在日本”系列报道之三 丰富3G终端必有一款属于你

“WCDMA终端的丰富性，决定了它业务的丰富性！因此在日本WCDMA的受众才会非常广泛。”在日本东京的街头，我随意转悠了几家手机销售店后了解到，WCDMA制式的3G手机的确非常之丰富，除了苹果是当前全日本最流行的3G手机外，东芝、卡西欧、三洋、SHARP、PANASONIC、NEC等几大主流手机厂商均有非常成熟的机型。在秋叶原电器街斜对面的一家SHARP专卖店，我就看到仅一家SHARP品牌的3G终端就好几百款，简直迷花人眼！

日本DOCOMO公司的一位工作人员告诉我，在日本目前已经各种丰富的WCDMA 3G手机近2000种，应该说是目前全球3G手机中种类最丰富，同样也是应用最广泛的。同样，在东京工作已有五年的新华社东京分社的一位朋友就告诉我，“WCDMA相对其他制式的手机终端的确有着绝对的优势，可以说，它就是一种互为因果的良性循环！”在分析其中的缘由时，她解析道，一方面，WCDMA优秀的技术支持是最好的基础，大家都非常喜欢运用技术成熟的，毕竟速

度快、信号稳；另一方面，更多人加入WCDMA应用群体，也加快了WCDMA终端的丰富性需求，相应地各种丰富的3G业务也随之诞生了。

采访中，我还了解到，其实日本的手机价格还算比较便宜，而且基本上都是翻盖手机，而屏幕的设计特别大，主要是为了满足拍照和视频功能，做成翻盖可以让体积更小巧。许多手机往往是运营商赠送的，所以手机号码都随机绑定，用户只需要保证一个号码使用一年以上就可以。因此如果想更换手机，往往就需要换掉号码，因为保留号码的费用比较高就有些不划算了。综述一下，无论从技术本身的成熟度，还是市场的认可度；无论从网络商用的历史、商用范围规模，还是终端普及性、品种丰富性来看，WCDMA产业链都是当前所有3G制式中相对最成熟的，这就是这次日本之行WCDMA给我的最深刻的感受。由此及彼，拥有诸多优势的中国联通，在执WCDMA之权的背景下，能否同样给我们带来最完美的3G体验？真的渴望，精彩在“沃”不是一种浪得虚名，而是一种着实的无上精彩！ 徐勇



3G精彩

精彩在沃

2009年10月1日，沃·3G业务在全国285个城市正式商用，186号段精彩上市！

中国联通沃·3G，带您体验精彩3G服务：

- 无线上网卡：理论峰值高达7.2Mbps
- 手机上网：手机广播 高速体验
- 手机音乐：音乐世界 专业品质
- 手机电视：点播直播，高清流畅
- 国际漫游：215个国家地区，WCDMA全球自在漫游
- 沃·3G手机：品牌全，款式多

- 可视电话：随时随地，即刻会面
- 186靓号：登录10010.com，更多靓号任你挑

欢迎莅临中国联通营业厅
或登录www.10010.com办理

客服热线10010 充值专线10011
网上营业厅 www.10010.com